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PHUGNG TRINH BUONG THANG (d )

AT

PHOONG TRINH PHOONG TRINH
THAM SO TONG QUAT

Mo (Xg;Yo) € (d) Mg (X ;Yo) € (d)

VTCP u=(u,;u,) VTPT n=(a;b)

{x = X, + t.u; [aX—Xo)+b(y—Yy,)=0




BT1: Viet phoong trinh tham soicua (d) biet :
a) (d) niqua A(-1; 1) va nhan lam VTCP
b) (d) it qua M(2 ; 3) va N(-3; 1)

Giai

a) — 1
PTTS cua (d) : R /N
y=1+5t ~

b)
VTCP cua (d) la W\i=(1;—2)

_ (d)<
PTTS cua (d) : g vrer I




BT2: Lap phoodng trinh tong quat cua fiddng thang (d)
fii qua hai Aiem A(2 ; -1) va B(-1 ; 4)

Giai
1) Tim VTCP [IEIEH9)] Taco : VTCP FEEYEH:

VTPT &)

= VTPT n=(-5;-23)
2) Tim mot fiiem Mat khac - A(2;-1) € (d)
Vay PTTQ cua (d) :
3) PTTQ (d) : -5(x-2) —3(y+1) =0
hay 5x+3y-7=0




BT3: Viét PTTS ctia dudng thang d biét rang:

a) d di qua hai diém M(-1;3);N(2;5)
b) d di qua D(1;-5) va véc to phap tuyén n = (1;3)

Giai a)Taco :Vtcp MN = (3;2)

= -1+ 3¢
=3+ 2t

Phuwong trinh tham s6 : {);

b) véc to phap tuyén n=(1:3)

—> véc to chi phuong  =3:-1)

Phuong trinh tham so {x =1+ 3t

y=-5-1t




BT rén luyén
BT4: Viet PTTQ cua duong thang d biét rang:

a) d di qua 1(1;1) va c6 véc to phap tuyén 7 = (1;-3)
b) d di qua J(-2;3) va vudng goc Vol 4 : x=l-a (teR)
y=2+t

¢) d di qua A(2;2) va vuong goc vo1 g :9x—3y—4=0
-

BT5: Cho tam giac ABC c6 dinh 4(2; 2) va hai dudng cao lan
luot c6 phuong trinh 9x — 3y —4 =0,

x +y —2 = 0. Viét phuong trinh cac dudng thang chira 4B,
BC, AC 4




